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ПРОФЕСОР 

ОЛЬХОВСЬКИЙ ВАСИЛЬ ОЛЕКСІЙОВИЧ 

(до 60-річчя від дня народження) 
 
30 квітня 2015 року виповнилося 60 років від дня 
народження та 35 років науково-педагогічної дія-
льності завідувачу кафедри судової медицини, ме-
дичного правознавства імені професора М.С. Бока-
ріуса Харківського національного медичного уні-
верситету (ХНМУ), доктору медичних наук, про-
фесору, члену-кореспонденту Міжнародної акаде-
мії інтегративної антропології Ольховському Ва-
силю Олексійовичу. 

В.О.Ольховський – вихованець славної хар-
ківської медичної школи – анатомічної та судово-
медичної. Народився в с. Кленове, Богодухівсь-
кого району, Харківської області в сім’ї хліборобів. 
У 1972 році із золотою медаллю закінчив СШ № 1 
м. Богодухів та вступив на лікувальний факультет 
Харківського державного медичного інституту. 
Свою першу студентську наукову роботу він вико-
нав у 1977 році під керівництвом професора В.В. 
Бобіна (у той час – завідувача кафедри нормальної 
анатомії) та доцента І.І. Шапіро. Так розпочався 
шлях у велику науку. У 1978 році В.О. Ольховсь-
кий із відзнакою закінчує інститут, отримує реко-
мендацію вченої ради на наукову роботу й стає ас-
пірантом кафедри нормальної анатомії Харківсь-
кого медичного інституту – однієї з найстаріших та 
авторитетнійших анатомічних кафедр у бувшому 

Радянському Союзі. Кандидатську дисертацію на 
тему: “Макромікроскопічна анатомія та мієлоархі-
тектоніка нервів жувальних м’язів людини” він ви-
конав під керівництвом професора В.В. Бобіна й 
захистив у 1984 році у спеціалізованій вченій раді 
при Ярославському державному медичному інсти-
туті (Росія). З 1981 року по 1987 рік – асистент ка-
федри нормальної анатомії Харківського медич-
ного інституту, а з 1987 року по 2003 рік – доцент 
вказаної кафедри. У 1999-2001 роках виконував 
обов’язки вченого секретаря спеціалізованої вче-
ної ради Д 64.600.03 при ХНМУ по захисту доктор-
ських дисертацій зі спеціальності “нормальна ана-
томія”. Це були роки подальшого наукового зросту 
В.О. Ольховського та набуття ним авторитету се-
ред анатомічної спільноти України. 

12 травня 2003 року доцент В.О. Ольховський 
був обраний за конкурсом та призначений на по-
саду завідувача кафедри судової медицини та ос-
нов права Харківського державного медичного 
університету. У лютому місяці 2004 року В.О. Оль-
ховський закінчив курси спеціалізації по “судово-
медичній експертизі” при Харківській медичній 
академії післядипломної освіти. У червні 2004 
року в спеціалізованій вченій раді ХНМУ він захи-
стив докторську дисертацію “Макромікроскопічна 
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та мікроскопічна анатомія нервів і судин шлунка 
людини на етапах онтогенезу” зі спеціальності 
“нормальна анатомія” (науковий консультант – 
професор В.М. Лупир, на той час завідувач кафе-
дри анатомії людини). 16 грудня 2004 року Вчена 
рада Харківського державного медичного універ-
ситету одноголосно представила доктора медич-
них наук В.О. Ольховського до присвоєння вче-
ного звання професора. Дане рішення було затвер-
джене Атестаційною колегією Міністерства освіти 
і науки України 17 лютого 2005 року. 

Кафедра судової медицини, медичного право-
знавства, яку нині очолює доктор медичних наук, 
професор В.О. Ольховський є ровесницею ХНМУ, 
а отже – найстарішою та авторитетнійшою серед 
профільних кафедр України. За останні роки (з 
2003 р.) – на кафедрі продовжується удоскона-
лення навчального процесу, зокрема викладання 
предмету для іноземних студентів англійською мо-
вою; поновлено навчання лікарів-інтернів зі спеці-
альності “судово-медична експертиза” (з 2006 р.). 
У 2005, 2006 і 2009 роках на базі кафедри за ініціа-
тиви професора В.О. Ольховського відбулося три 
науково-практичні конференції судових медиків та 
криміналістів України з міжнародною участю, 
остання з яких була внесена до офіційного Реєстру 
наукових форумів України. Відомими є історичні 
дослідження В.О. Ольховського із розвитку та ста-
новлення кафедри судової медицини, якій у 2015 
році виповнюється 210 років. За останні роки прак-
тично поставлена остаточна крапка в датах засну-
вання самої кафедри (1805 р.) та харківської су-
дово-медичної служби (1797 р.). У дні святкування 
200-річчя кафедри та ХНМУ (2005 р.) на кафедрі 
було створено Музей історії кафедри та Харківсь-
кого обласного бюро судово-медичної експертизи 
із восковими скульптурами професорів М.С. Бока-
ріуса, М.М. Бокаріуса та М.П. Марченка, а на фа-
саді будинку кафедри та ХОБСМЕ встановлені 
пам’ятні меморіальні дошки проф. М.С. Бокаріусу 
та проф. М.М. Бокаріусу. За ініціативи професора 
В.О. Ольховського у 2005 році, на честь 200-річчя 
кафедри, вчена рада ХНМУ присвоїла кафедрі по-
чесне ім’я професора М.С. Бокаріуса (засновника 

сучасної судово-медичної служби України), а в 
2009 році лекційній аудиторії кафедри – почесне 
ім’я професора Ф.О. Патенка (вчителя М.С. Бока-
ріуса). Нині на кафедрі проводяться наукові дослі-
дження із різних напрямів судової медицини. 
Лише за останні 10 років співробітниками кафедри 
було захищено та затверджено ДАК України 10 ка-
ндидатських дисертацій зі спеціальності “судова 
медицина”, з них – 8 дисертацій та 1 магістерська 
науково-кваліфікаційна робота за керівництва про-
фесора В.О. Ольховського. Він має близько 400 пу-
блікації наукового та навчально-методичного ха-
рактеру. Слід відзначити наукову ерудицію профе-
сора В.О. Ольховського, його педагогічну куль-
туру, дидактичну майстерність, глибоке знання 
предмета та вміння його викладати. Лекції й прак-
тичні заняття він демонструє на високому науково-
педагогічному рівні, через що вони користуються 
успіхом у студентів та викладачів університету. 

Професор В.О. Ольховський – член президії 
Асоціації судових медиків України, заступник го-
лови спеціалізованої вченої ради Д 64.600.03 при 
ХНМУ по захисту докторських дисертацій зі спе-
ціальностей “нормальна анатомія”, “патологічна 
анатомія” та “патологічна фізіологія”, член редак-
ційних колегій фахових видань “Медицина сього-
дні і завтра” (журнал ХНМУ); “Теорія та практика 
судової експертизи і криміналістики” (збірник на-
уково-практичних матеріалівХарківського НДІ су-
дових експертиз імені професора М.С. Бокаріуса). 
З 2009 по 2014 р.р. професор В.О. Ольховський ви-
конував обов’язки декана II медичного факультету 
ХНМУ. Нагороджений Почесними грамотами 
ХНМУ, Департаменту управлінь охорони здоров’я 
та освіти і науки Харківської обласної державної 
адміністрації, Харківського обласного бюро су-
дово-медичної експертизи та Харківського НДІ су-
дових експертиз імені професора М.С. Бокаріуса. 

 
Ректорат Харківського національного медич-
ного університету, Харківські обласні наукові 

товариства: АГЕТ України, судових медиків та 
криміналістів України 

 

 


